

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ

Цена 15 коп.

МЕТАЛЛУРГ

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Четверг
28
январь
1943 год

№ 7 (586)

„Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!“

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов

В результате двухмесячных наступательных боев Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200.000 пленных, 13.000 орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали серьезную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону,

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 25 января 1943 года.

204 ДЕТАЛИ СВЕРХ ПЛАНА

Встав на боевую вахту помощи фронту, героям Ленинграда, комсомолка-токарь Вера Снегирева дала клятвенное обещание — выполнить план на 180 процентов.

Вдохновленная новыми подвигами героев-фронтовиков, Вера отработала смену с большой энергией.

Она намного перекрыла свое обязательство, дав сверх плана 204 детали. Свой производственный рекорд молодая комсомолка преподнесла в подарок фронтовикам.

Е. ЖЕВАГО,
6-й механический цех.

В подарок ленинградцам выдам 500 тонн стали

«Дорога на Ленинград открыта. Город-герой отныне снова связан со своей матерью — Родиной». С чувством глубочайшей радости все мы встретили это известие.

Больше самолетов, снарядов, вооружения нужно сейчас городу Ленина, чтобы не переставая гнать врага дальше и дальше от стен Ленинграда, гнать так, чтобы и дух немецкого не осталось на нашей земле.

К XXV годовщине Красной Армии

я обязался выполнить план на 110 процентов. Заступая на ленинскую вахту помощи героическому Ленинграду, обязуюсь приложить все свои силы, все умение и знание, чтобы выдать сверх плана 500 тонн стали. Поддержим же нашу доблестную Красную Армию гвардейской работой в тылу!

В. РОМАНЧУК,
сталевар печи № 2 первого
мартеновского цеха.

Отремонтируем паровоз за 48 часов вместо 120 по плану

С большой энергией каждый из нас начинает свой рабочий день. Радость заполняет сердце. Хочется работать лучше и лучше, чтобы сделать как можно больше для наших героеов-фронтовиков.

Коллектив паровозного депо дал клятвенное обязательство — в дни недели помочь ленинградскому фронту показать образцы самоотверженного труда, самую высокую организованность и дисциплину. Свое слово мы обязательно выполним.

У нас есть замечательные товарищи, выполняющие по полторы две, а то и больше норм. Они поведут за собой весь коллектив. Автоматчик тов. Петровский выпол-

няет нормы на 168 процентов, арматурщик тов. Шевченко — на 160, котельщик тов. Новиченко — на 180, буksовик тов. Горячев — на 291 процент.

26 января встал на среднеподъемочный ремонт паровоз машиниста тов. Морозова. По плану на ремонт предусмотрено пять суток или 120 часов. Даем обещание произвести ремонт за 48 часов. Основные детали, как колесные скаты, дышла, регуляторные головки, у нас уже готовы. Самое главное теперь зависит от нас, а мы обещаем не подкашать.

В. ЩЕГЛОВ,
мастер по ремонту, паровозное депо.

Сверхплановой сталью и прокатом ускорим победу Красной Армии

Обращение коллектива прокатных цехов завода ко всем рабочим, и служащим сталеплавильных цехов.

С огромной радостью все мы узнали о победе Красной Армии на Ленинградском фронте.

Эта замечательная победа Красной Армии вызвала новую волну патриотического движения в советском народе.

Колхозники, угольщики, рабочие Н-ского завода, Новосибирской области, призывают к оказанию помощи городу Ленина и его мужественным защитникам.

Товарищи сталеплавильщики! Наш долг оказать максимальную помощь ленинградцам производством сверхплановой стали и проката.

Коллектив прокатчиков в начале января взял на себя обязательство — XXV годовщину нашей доблестной Красной Армии ознаменовать новыми производственными победами, выдать к 23 февраля сверх плана 8.500 тонн готового проката.

В том числе по рельсобалочному цеху 4.000 тонн, по листопрокатному — 1.000, по среднесортному — 3.500. Блюминг обязался выдать 6.500 тонн сверх плана по вкладу.

Мы обращаемся к вам, товарищи сталевары, разливщики, машинысты, к вам, инженерно-технические работники, ко всему коллективу мартеновских цехов и требуем:

1. Улучшить качество разливки, изжить имеющиеся случаи приварки слитков к изложницам.

2. Улучшить работу по графику, довести процент выполнения графика до 65—70 процентов минимум, обеспечив при этом ровную работу, как в разрезе суток, так и в разрезе месяца.

Обеспечим прокатчиков металлом

Позавчера ночью коллектива сталеплавильщиков на всех бригадах и сменах обсудил обращение прокатчиков.

От прокатных цехов с призывом к сталеплавильщикам выступили т. Брошистейн, Никитенко — листопрокатный цех, Демидов, Борков — рельсобалочный цех.

Выступая тов. Никитенко сказал: — Лишние тонны металла, выданные нами, это лишние сотни снарядов, танков, самолетов для Красной Армии, это дополнительный вклад в фонд победы над врагом. Я лично от имени листопрокатчиков заверяю вас, что весь металл, полученный нами, мы прокатаем по назначению. Наша просьба — больше металла.

С ответным словом выступили сталеплавильщики.

— С начала месяца мы отстали от выполнения государственного плана, — говорит мастер первого мартеновского цеха тов. Седых. —

Заверяем вас, товарищи прокатчики, что мы наверстаем упущенное. Металлом вас обеспечим полностью, дадим его высокого качества.

Выступавшие передовые сталеплавильщики первого мартеновского цеха тов. Сапонов и Буркацкий дали клятвенное слово прокатчикам, что они к XXV годовщине Красной Армии выдадут сверх плана по 500 тонн стали каждый.

Мастера и разливщики первого мартеновского цеха тов. Ульбышев, Кожеметов также дали слово, что они будут работать исключительно четко, дадут высокое качество разливки.

Мастер тов. Акридин (второй мартеновский цех) сказал: — У нас есть все возможности работать хорошо. Со своей стороны я, как мастер, обещаю полностью обеспечить выполнение взятых обязательств к дню Красной Армии нашим цехом. Будем бороться за выполнение своего обязательства,

Сталевар-стахановец второго мартеновского цеха тов. Кузин дал клятвенное обещание — до конца января работать на уровне 100 процентов. Сталевары тов. Жилин, Шлетнев обязались отработать в цехе по три смены сверх плана.

Коллективы сталеплавильщики принимают обращение прокатчиков, заверили, что они будут работать только по графику, обеспечат прокатные цехи необходимым количеством металла.

ВСЕ НАШИ СИЛЫ—НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ, НА ПОЛНОЕ УНИЧТОЖЕНИЕ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

НА СОБРАНИИ ПАРТАКТИВА

23 января в Театре юного зрителя состоялось собрание партийного актива Сталинска.

Собравшийся актив заслушал и обсудил доклад секретаря городского комитета ВКП(б) тов. Москвина о решении восьмого чрезвычайного пленума Новосибирского обкома ВКП(б) и задачах партийных организаций города, шахт и заводов Сталинска.

В прениях выступили товарищи из различных партийных организаций города, шахт и заводов, в том числе тт. Панафидин, Изонин, кома партии.

◆◆◆ ГОРОДУ-ГЕРОЮ

Обсудив обращение коллектива Н-ского завода, горняков шахты «Зиминка» и собрания городского партаактива, коллектив бригады № 3 второй доменной печи включается в неделю максимальной помощи Ленинграду, который находился свыше года под блокадой врага и героически выдержал все эти испытания. С огромной радостью мы узнали о соединении Ленинградского и Волховского фронтов.

Бригада доменщиков печи № 2 обязалась работать в эти дни с максимальным напряжением всех своих сил, добиться полного выполнения решений VIII пленума Новосибирского обкома ВКП(б), перевыполнить свои обязательства, взятые к XXV годовщине Красной Армии.

Кроме того, обязуемся за эту неделю собрать у себя в бригаде 10.000 рублей дополнительно к ранее внесенной сумме на постройку танковой колонны «Кузнецкий металлург» для ленинградцев.

Мастер печи тов. Бойко внес 3.500 рублей, старший горновой тов. Иютин—1.250 рублей, стар-

Дубасов, Ярцев, Бондаренко, Григорьев (горком ВКП(б)), Чернышев (парторг ЦК ВКП(б)) на Кузнецком заводе) и др.

Выступившие в прениях подвергли резкой критике работу шахт, нашего металлургического завода и других предприятий города Сталинска.

В своем решении партийный актив наметил и принял ряд конкретных мероприятий по выполнению решений восьмого пленума об-

ший шлаковщик тов. Лынов—951 рублей, горновой тов. Головков — 850 рублей, машинист вагоновесов тов. Храбрый—650 рублей, газовщик тов. Бурдин—650 рублей, помощник машиниста вагоновесов тов. Атапов—650 рублей и подручные тт. Чайников и Колесников по 350 рублей каждый.

Мы призываем рабочих, ИТР и служащих нашей цеха и завода и предприятий города Сталинска последовать нашему примеру—оказать самую большую помощь городу-герою и защитникам города Ленина.

Превратим дни недели нашей помощи фронту в дни полного разгрома кровавых гитлеровских бандитов.

Ленинград был, есть и будет советским. Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наш великий полководец товарищ Сталин!

По поручению бригады № 3 доменной печи № 2 подписали:
С. БОЙКО — мастер печи,
П. ИЮТИН — профорг бригады.

На ленинской вахте

Высокую производительность труда на участке угольных ям показал коллектив грузчиков желдорпеха 21 января, заступив на ленинскую вахту помощи фронту. Принимаясь за работу, грузчики обязались досрочно разгрузить два поезда с углем. Работали с большой энергией, ни одного лишнего слова, ни одного лишнего движения. Обязательство было выполнено с честью, 45 вагонов были разгружены и отправлены в парк за 5 часов.

Особенно хорошо работало звено

тov. Чикалова (члены звена тт. Казанцев, Елтышев, Грушевский, Грибенев и Воляев). Это звено много опередило остальные. За 5 часов оно выгрузило 1.125 тонн угля (разгрузило 21 вагон), закрыв при этом у 17 гондол люки.

Звено тов. Чикалова, встав на ленинскую вахту, обязалось и в последующие дни показать образцы стахановского труда. Это будет лучшим подарком в дни недели помощи ленинградскому фронту.

Н. ДРОЗДОВ,

станция Заводская Сортировка.

Обязательства перевыполняются на 40—50 процентов

Коллектив службы погрузки-выгрузки обязался к XXV годовщине Красной Армии выполнить норму выработки по разгрузке вагонов на 110 процентов.

С большим воодушевлением отклинулся наш коллектив на обращение передовых шахтеров и рабочих Н-ского завода о проведении недели помощи Ленинградскому фронту.

По службе нормы выработки с начала месяца выполнены на 116 процентов. Свое обязательство мы перевыполнили на 6 процентов, а

наши передовые бригады—на 40—50 процентов.

Бригада грузчиков, где бригадиром тов. Пономаренко, выполняет нормы выработки на 150 процентов, бригады тт. Дьякова и Тома—на 157 процентов. Самое высокое выполнение норм у коллектива бригады тов. Метельникова. Он выполняет нормы на 160 процентов.

А. Т. ЧУЛКОВ,
пред. цехома погрузки-вы-
грузки.

Наши претензии к цеху вырубки

За последнее время цех вырубки не обеспечивает коллектив 7 цеха материалом. Цех № 7 не выполняет своих обязательств перед фронтом. Рабочие нашей газеты провели рейд и вскрыли причины плохой работы цеха вырубки. Дирекция завода должна помочь коллективу выправить имеющиеся недостатки в работе.

Ниже мы помещаем ряд рабкоровских материалов рейда.

Цех вырубки (начальник тов. Волохов) не обеспечивает потребности в металле мех. цеха № 7. Зачастую мы получаем брак (кривой излом). Цех вырубки и его руководители плохо снабжение металлом обясняют недостачей кислорода—замерзанием газопроводов. Газопровод для резки металла находится в крайне запущенном состоянии, нет подогрева, отсутствуют спускные краны. Некоторые рабочие допускают небрежность при переброске краном штангов, часто задевают газопровод, гнут и коробят его.

Зачастую мы получаем низкокачественную заготовку. Качество надзора заготовок низкое. В результате этого на прессе при ломке штанг получается брак—косяк излом. Очень безответственно относится к своей работе бригадир тов. Васильев. Никакой подготовительной работы до начала смены он не проводит, в результате были случаи, когда пресс начинал работать с опозданием.

Необходимо отметить, что и оборудование в цехе вырубки не в порядке. Призмы для упора на прессе ломки сработались, в результате

так получается брак. Цех вырубки дал заказ отделу главного механика на изготовление новых призм. Отдел главного механика заказ не выполняет, а руководители цеха вырубки не беспокоятся.

Не менее важную роль в подаче металла цеху № 7 занимает транспорт. Существует график подачи вагонов цеху вырубки для перевозки металла. Вагон должен находиться под нагрузкой 2 часа, на путь следования до цеха № 7 также предусмотрено 2 часа. На выгрузку и обратный путь предусмотрено 4 часа. Если проследить за выполнением этого графика, то мы видим, что автогенщик простаивает полтора часа, как закон, тогда как за это время он мог бы порезать 1.800 штук заготовок.

Цех № 7 взял ряд обязательств ко дню Красной Армии. Коллектив цеха упорно борется за их выполнение. Очень часто цеху не предоставлен фронт работы. Нет запасных частей к оборудованию, недостаточно планов, нехватает инструмента. Дирекция завода должна помочь этому цеху.

Коллектив цеха № 7 требует бесперебойного снабжения металлом. Металл должен быть качественным и в необходимом количестве. Свои обязательства, несмотря ни на какие трудности, мы выполним.

Руководитель рейдовой бригады газеты «Металлург»
А. КОТОВ, члены бригады:
А. ШУБИН, С. ВОРОБЬЕВ.

Долг перед родиной обязывает работать только отлично

Коллектив цеха № 7, включаясь в социалистическое соревнование в максимальной помощи фронту, взял на себя ряд обязательств, обеспечивающих выполнение производственного плана не ниже 120 процентов. Коллектив вызвал на соревнование цех вырубки. Будем надеяться, что цех вырубки, принимая наши вызовы, изживет все ненормальности в своей работе и бесперебойной подачей металла поможет механизированному цеху № 7 выполнить свои обязательства.

Долг перед родиной, перед Красной Армией обязывает нас и вас, товарищи вырубщики, работать только отлично.

Член рейдовой бригады газеты «Металлург» С. ВОРОБЬЕВ.

Кран должен подаваться по первому требованию

На основании приказа директора КМК тов. Белана цех рельсобалки обязал подавать кран цеху № 7 для погрузки готовой продукции по первому требованию. Но кран зачастую во время не подается и вагоны, предназначенные под погрузку в цехе № 7, простаивают.

Начальник цеха рельсобалки тов.

Монид и начальник участка тов. Котов должны обратить на это внимание. Во-первых, из-за отсутствия крана простаивают вагоны, во-вторых, механизированный цех № 7 нуждается в быстром освобождении площади для готовой продукции.

Член рейдовой бригады газеты «Металлург» А. ШУБИН.

Сталеплавильщики печи № 8 отстают

В соревновании двух коллективов сталеплавильщиков 8-й и 10-й комсомольских печей отстали сталеплавильщики печи № 8.

У коллектива 10-й печи (сталеплавильщики тт. Жилин, Аверин и Синченко) за 25 дней января государственный план по стали выполнен на 109 процентов. За это же время у коллектива печи № 8 (сталеплавильщики тт. Ветров, Плетнев и Кнессель) выполнение составляет всего лишь 97,2 процента.

Коллектив сталеплавильщиков

печи № 10 ставит своей задачей в дни ленинской вахты максимальной помощи героям города Ленина дать самую высокую производительность труда, перевыполнить государственный план за январь не менее 10 процентов.

Товарищи сталеплавильщики печи № 8! Ваша задача — приложить все силы и энергию, но не отстать от сталеплавильщиков печи № 10. У вас есть все условия к работе на высоком уровне.

Не обеспечивают фронт работы

Становясь на ленинскую вахту максимальной помощи фронту, коллектив механизированного цеха № 7 обязался дать фронту и лице максимум продукции.

В свою очередь коллектив цеха вырубки (начальник тов. Волохов) обязался обеспечить нас необходимой заготовкой. На сегодня вырубщики своего обещания не выполняют, срывая нормальную работу нашего цеха.

24 января начальник цеха вырубки тов. Волохов заверил, что заготовкой нас обеспечит полностью, но необходимого количества заготовки мы не получили. По этой причине цех работал всего лишь 70 процентов на 85—90 своей мощности.

Все эти ненормальности коллектива цеха вырубки должен немедленно устранить, ибо это в дальнейшем может сорвать всю работу 7-го механизированного цеха.

А. КОТОВ,
механический цех № 7.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 января, в 8 часов вечера, в горагитпункте (помещение Молотовского райисполкома) состоится лекция заслуженного деятеля науки и техники, доктора технических наук профессора П. Г. Рубина — «Металлы и стратегическое сырье на службе фронту».

Дом техники КМК.
И. о. ответ. редактора
Д. КОЗЛОВ.